
Náměty pro domácí výtvarné tvoření - březen 2021

téma: Barva

 
Na on-line setkání si budeme povídat o barvách, jejich působení na
člověka  a barevné symbolice. V tématu budeme pokračovat také v
praktické části.

2. Barevné odstíny (pro mladší děti)

Vytvoř  barevný  vzorník.  Jeho  předlohou  bude  srst,  kůže,  peří,
krunýř  nebo  ulita  tvého  domácího  zvířátka.  Pokud  žádné  zvíře
nevlastníš nebo máš pocit, že tvůj „mazlíček“ je naprosto barevně
nezajímavý - nezoufej -:). V knížkách nebo na internetu vyhledej
takové  zvíře,  které  shledáváš  atraktivním,  může  to  být  i  zvíře
exotické.
(Ledňáček, páv, papoušek, tichomořské rybičky, chameleon atd...)

Na  čtvrtku  (stačí  velikost  A5)  si  narýsuj  čtvercovou  síť.  V  naší
ukázce mají čtverečky 3x3 cm. Malovat můžeš i bez čtvercové sítě.
Dej si však pozor na slévání jednotlivých barevných čtverečků.

Namíchej  co  nejvíc  barevných  odstínů,  které  na  svém  živém
modelu  nebo  na  fotografii  (zvířete)  najdeš.  Všímej  si,  co  se  s
barvami stane, když do nich přidáš bílou, žlutou atd…
Pokud  budeš  přimíchávat  ke  světlé  barvě  černou  nebo  jinou
tmavou barvu – přidávej po troškách.

Které tři barvy nemůžeš namíchat? Nazývají se barvy základní. 

Výsledkem  bude  nejen  barevný  vzorník,  ale  téměř  abstraktní
malba.  Všimni  si,  zda je  tvůj  výtvor  laděný ve studených nebo
teplých odstínech.
    
   



 

 
 

 

 



1. Monochromatická malba

Pod  tímto  záludným  názvem  se  skrývá  malba  vyvedená  jednou
barvou  a  jejími  odstíny.  Podívej  se  na  ukázky  od  malíře  Pabla
Picassa. (Na našich on-line setkání jsme ho již několikrát zmiňovali.)

Pablo  Picasso  ve  svém  „modrém  období“  (1901  –  1904)  tvořil
tmavé  (často  pochmurné)  obrazy  vyvedené  v  modrých  a
modrozelených barvách.
Naproti tomu  roky 1905–1907 jsou označované jako jeho „růžové
období“  -  je  charakteristický  veselejší  nádech  s  oranžovými  a
růžovými barvami.

Tvým úkolem bude vytvořit malbu v jedné barvě a jejích odstínech
(popř. malbu černobílou, v šedých odstínech).
Téma nechávám zcela  volné –  krajina,  portrét,  zátiší  -  předměty,
hračky... , sport, auta, architektura aj.)

 

  



3. Zátiší v jedné barvě                   
 
Kterou barvou jsi nejvíc obklopen? Která barva převazuje ve tvém
pokoji, šatníku, na předmětech, které denně používáš? 

Sestav  zátiší  z  předmětů  jedné  barvy  a  jejích  odstínů.  Z  věcí  a
materiálů, které najdeš doma. 
Předměty  v  „záběru“  by  se  neměly  barevně  slévat!  Pokus  se  o
zajímavý,  harmonicky  působící  celek,  který  nemusí  být  vůbec
složitý.
Inspiruj se našimi ukázkami.
Svoje zátiší vyfotografuj a pošli (popř. i namaluj :-).
            
   




